

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

英雄离世后，致敬与呵护必不可少

8月8日，陕西西安阎良区，一辆轿车撞坏路边护栏后落入二龙口水库中，车上5人被困。正在附近的3名男子闻声前往救援，成功将5人救上岸，但施救者蒋正全却因体力耗尽而沉入水中牺牲。11日晨，阎良区委政法委对蒋正全等6人的见义勇为行为予以公示。记者采访获悉，被救当事人和其家属都曾赶到殡仪馆为蒋正全守灵。获救一方亲属表现应有道义，有关部门迅速给以权威评价，令人欣慰。

看过救人视频者不难发现这样的细节：为了不让被救的小女孩呛水，蒋正全将她托在肩上奋力游向岸边，自己的头部却沉入水里。这样的人间大义，我们无法不为之动容。他以一己之力，托举起生命，托举起希望，却让自己陷入危境。这样的牺牲精神，令人感佩，值得大书一番。

快快评

孙卓和符建涛这两个孩子在被拐14年后终于和家人团聚，未想到喜悦之后也有杂音。

近期，符建涛的妈妈彭冬英称自己因找回孙卓的线索问题遭到网暴，并发长文要求孙卓父亲孙海洋回应相关问题。日前，孙海洋已在视频中表示愿意支付悬赏金，并希望彭冬英可以与自己联系沟通。

键盘侠们仿佛嗅到了“正义”的味道，一下子就跃升至道德的制高

当英雄挺身而出的时候，我们从方方面面给予关怀、体贴，以此呼应英雄的热血、慷慨，这是将人间正道“拼图”拼完整的必有过程

民间和官方渠道，在第一时间发出致敬英雄的共鸣，完成事务性程序，这样的表现，值得肯定。须知，在一些事件中，关于评定见义勇为行为的事务，有时呈现延宕、纠缠不休的局面，而个别获救者的冷漠表现亦十分扎眼。这种令人心压抑的氛围，不利于弘扬正义、抒发人间真情。好在西安这起事件中，我们没有失望。

与此同时，许多看过蒋正全照片的网友都惊讶于这位1978年生人的白发满头，而年轻时候的蒋正全却是英俊男子。打工岁月的辛劳，刻在他瘦削的脸上。当他抛下年幼儿撒手人寰之后，他的家庭所经历的激烈震荡，很难在短时间内消失。

他的老父老母陷入了深深的悲戚之中，他们身体不好，在接受采访时，他们对于能否将7岁孙子抚养成人心存迷茫。这个时候，外界的道义性呼应、体制性呵护非常重要。这份力量不仅实时地慰藉着救人英雄的家人，更可能带来实质性的帮助。

对于蒋正全儿子的抚养教育问题，蒋正全妹妹表示，需要她承担的责任她会义无反顾地承担起来。这样的承诺，让我们泪目。

而在此之外，我们也可以做出更多的努力。

根据见义勇为人员奖励和保障条例等法律法规的要求，相应的奖励和保障自不会缺席。例如，对见义

勇为牺牲、致残生活困难的家庭或者致孤家属，当地县级人民政府应当给予重点帮扶，而“优先纳入城乡最低生活保障范围”也将为英雄的家庭送去一份温暖。据报道，当地街道办发起为蒋正全家属捐款的倡议书，很快获得网友数万元的捐款。而更有人建议，蒋正全不仅可以评见义勇为者，还可以评烈士。这样的讨论很有意义。

英雄不仅救起了个体的生命，也感召了那些面对他人苦难麻木的、沉睡的心灵。英雄的救人行为，展现了自我的炽热情怀，也为一个社会树立了精神标杆。当英雄挺身而出的时候，我们从方方面面给予关怀、体贴，以此呼应英雄的热血、慷慨，这是将人间正道“拼图”拼完整的必有过程。

现代快报评论员 戴之深

孙海洋20万奖金该不该给，你别猜

点，凭借网上获得的片面信息，对符建涛母子进行攻击。

符建涛提供的线索对找到孙卓有帮助吗？彭冬英再次追问。可惜的是，即使在孙海洋明确回答了“有”之后，杂音仍未消失。这又再次证明，键盘侠很多时候只相信自己相信的，和当事人及真相无关。

孙海洋给不给钱，彭冬英收不收钱，这本来是两家人事，现在变成了全网聚焦的热点。孙海洋目前

最大的诉求是不要网暴，称无论是给10万、20万，还是5万、15万，都可以面对面沟通交流。接下来彭冬英

收不收钱，收多少钱，能想象出所有的答案都会被放在火上烤。不收钱可能被说成理亏，收少收多都被说成贪财。对于彭冬英，有必要的话可以把那些网暴的ID及留言进行取证，向平台举证或上诉，利用法律武器为自己维权。除此之外，可以直接找当事人交流沟通，毕竟都是寻亲

路上的战友，那么艰难的岁月都熬过来了，把委屈说给网友听，不如好好和当事人聊聊。

寻亲家长不易，这点孙海洋多次提及，也提到彭冬英多年来相当不容易。因为淋过雨，知道为别人打伞。这份将心比心让人动容。如果我们能体会到一点他们的苦，也能明白让他们回归平静生活才是最好的关心和祝福。

现代快报评论员 茶白

体彩专版

南京购彩者领走体彩1709万元大奖

连云港、常州携手中出大乐透头奖

进入8月以来，江苏购彩者依然在体彩大乐透大奖榜上频频现身。8月3日，中得1709万大奖的南京购彩者现身领奖。在最新一期开奖的大乐透第22091期，连云港购彩者中出1注1780万追加投注一等奖，常州购彩者中出1注988万基本投注一等奖。

好兄弟合买大乐透中了1709万元

8月3日，体彩大乐透第22088期开出6注一等奖，其中1注1596万余元的追加投注一等奖花落南京3201001274体彩网点。日前，中奖者冯先生现身领奖。

冯先生出示的中奖彩票是一张“14+3”复式追加票。该票中得22088期大乐透追加投注一等奖1注、追加投注二等奖2注、四等奖45注、五等奖90注、六等奖360注、八等奖1560注和九等奖2436注，单票

总奖金17090606元。

冯先生介绍说，中奖彩票是他和五个好哥们合买的，已经守号很长时间了。他们这个六人“购彩小组”主攻方向就是体彩大乐透，当初选择投注号码的时候，大家群策群力，定下这组“14+3”的投注号码后，六个人轮流到网点打票。这次的中奖票是冯先生到网点购买的，所以领奖手续也由他来办理。冯先生表示，他和哥们已经商量好了，虽然这组号码已经中了一等奖，但复式投注这种形式，意味着这组号码未来还有可能中奖，所以他们后面会继续守号。

连云港、常州中出大乐透一等奖

8月10日，体彩超级大乐透第22091期前区开出号码“02、11、20、22、34”，后区开出号码“04、12”。当期全国销量为2.64亿元，为

国家筹集彩票公益金9535万余元。

当期全国共开出8注一等奖，其中1注为1780万余元追加投注一等奖，落户江苏连云港，7注为988万余元基本投注一等奖，分落陕西安康(5注)、江苏常州、云南昆明。对比可见，由于采用了追加投注，当期来自江苏连云港的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了791万余元追加奖金，从而拿下单注1780万余元追加投注一等奖。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。数据显示，当期江苏连云港的1注追加投注一等奖出自一张15元5注追加单式票，而陕西安康的5注基本投注一等奖则由一张经5倍投注的10元单式票独中，单票总奖金4944万余元。

奖池方面，当期开奖结束后，8.92亿元滚存至8月13日(周六)开奖的第22092期。

苏文

彩市万花筒

体彩大乐透22050期
苏州1000万元大奖得主
您的兑奖截止时间是8月15日24点

截至8月11日，体彩大乐透22050期苏州1000万元大奖得主尚未现身领奖，而距离该期兑奖截止时间2022年8月15日24点，已经越来越近了。

5月7日，体彩大乐透第22050期全国开出4注一等奖，其中1注1000万元基本投注一等奖花落苏州市吴中区胥口镇胥市街49号的3205005198体彩网点。据江苏省体彩中心技术部门检索，中奖彩票是一张5注10元的单式投注票，投注时间是2022年5月5日19点11分42秒。当期中奖号码为“02-10-21-24-30+08-10”，由该票其中1注号码中出，奖金为1000万元。

由于疫情原因，江苏省体彩中心于今年6月14日发布了《江苏省体育彩票管理中心关于电脑体育彩票恢复兑奖期计算相关事宜的公告》，其中第一条规定，“2022年1月14日至2022年6月14日开奖的电脑体育彩票，兑奖截止日期统一延长至2022年8月15日。逾期未兑奖的中奖奖金，将纳入彩票公益金。”按公告规定，大乐透22050期苏州1000万元大奖的兑奖截止时间为2022年8月15日24点。

7月中旬，江苏省体彩中心发现苏州这位1000万大奖得主尚未领奖后，已经通过《现代快报》《扬子晚报》、江苏电视台体育休闲频道、江苏体彩官方微信、江苏体彩抖音号、江苏体彩网发布寻人信息，提醒中奖者尽快领奖。苏州市体彩中心也在《苏州日报》《姑苏晚报》和苏州体彩官方微信开展寻人宣传。苏州体彩还制作了纸质版寻人启事海报，张贴在中奖网点醒目位置及胥口中奖区域周边网点，此外，在胥口当地书场汇演期间发布寻找中奖者的消息。体彩工作人员及网点销售员也多次转发体彩中心微信发布的寻人启事，希望这位中奖者能够看到。

截至8月11日，中奖者仍未现身，目前距离该大奖的兑奖截止时间已经很近了。江苏省体彩中心再次提醒广大彩友，请仔细查看手中的彩票，如果发现持有大乐透22050期的一等奖中奖彩票，请带上中奖彩票和个人身份证，前往江苏体彩兑奖大厅兑奖。对于兑奖事宜如有疑问，也可拨打中国体育彩票客服电话95086咨询。

苏缇

泰州购彩者领走体彩“排列5”150万元

7月16日，体彩排列5第22187期开出中奖号码“71805”。当期全国共中出142注一等奖，其中15注出自泰州3212012846体彩网点。日前，中奖者许先生现身江苏体彩兑奖大厅领奖。

许先生带来的中奖彩票是一张3注号码的单式票，进行了15倍倍投。该票第3注号码与22187期排列5中奖号码完全一致，中得当期一等奖，单注奖金10万元，单票总奖金150万元。许先生介绍说，投注

号码都是他自选的，已经守号一段时间了。此前，许先生曾中过排列5的10万元大奖，这次一举揽获15注大奖，他觉得非常兴奋。

一般来说，购买排列5游戏的彩友会再买上一些排列3，许先生也经常如此操作。不过，7月16日那天有大乐透开奖，当天许先生便没有买排列3，因此错过了收获排列3奖金的机会。对此，许先生觉得无所谓，他说：“我买彩票很理性的，我给自己设定了一个投注限额，绝

对不能超过。买彩票主要就是觉得好玩，这次能中150万我已经很满足了。”

体彩排列5虽然是小盘游戏，但造奖能力丝毫不逊于大盘游戏。算上许先生中出的这个150万元大奖，截止到8月10日，2022年体彩排列5游戏已为江苏购彩者送出24个百万以上大奖，是江苏体彩目前制造百万以上大奖数量第二多的游戏，仅次于体彩大乐透。

苏缇